

**В Диссертационный совет МГУ.052.6
ФГБОУ ВО «Московский государственный
университет имени М.В. Ломоносова»**

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Герелишина Романа Игоревича
«Методологические основы стратегирования социально-экономического
развития ресурсоориентированного региона (на материалах Ямало-
Ненецкого автономного округа)», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(региональная экономика)**

Исследование Герелишина Романа Игоревича затрагивает актуальную тематику социально-экономического развития экономических систем ресурсного типа, играющих на текущем этапе одну из ключевых ролей в контексте национальной экономики. Глобальные экономические преобразования, продиктованные изменением всего мирового экономического ландшафта, создают новые вызовы для подобных регионов, которые в силу наличия сложившейся ориентации на процессы добычи полезных ископаемых в наибольшей степени зависимы от мировой экономической конъюнктуры, определяемой в том числе нерыночными и искусственными методами. По этой причине рассматриваемое исследование актуально, так как касается, во-первых, социально-экономических аспектов, в том числе вопросов качества жизни в данных регионах и, во-вторых, затрагивает вопросы диверсификации экономики в подобных регионах, что является долгосрочной стратегической задачей.

Исследование покрывает большой спектр теоретических подходов и взглядов, что позволяет характеризовать его как комплексное, при этом в работе прослеживается четкая привязка к выбранной методологии стратегирования, в связи с чем каждый этап исследования представляет собой либо развитие положений данной методологии, либо показывает

потенциал ее использования во взаимосвязи с постулатами экономической теории и региональной экономики.

Значительный научный интерес представляют предложения соискателя в области расширения взглядов на проблематику ресурсных экономических систем путем введения их новой трактовки, а именно понятия «ресурсоориентированный регион». В совокупности с предлагаемыми методологическими подходами и практической ориентацией исследования работа носит последовательный и целостный характер, однако несмотря на это можно выделить ряд замечаний, которые бы усилили научное значение работы:

1. В предлагаемом определении «ресурсоориентированный регион» фигурирует понятие «экономическая конфигурация». Автору следовало бы акцентировать внимание на том, что именно подразумевается под этим понятием, либо заменить его на категорию, более распространенную в научном обороте, например, структура производства.

2. В пояснениях к таблице 7 (стр. 24 автореферата) автору было бы целесообразно представить обоснования выбора показателей, на базе которых проводится кластерный анализ, так как при их отсутствии выбор показателей выглядит несколько хаотичным.

Тем не менее, стоит подчеркнуть, что обозначенные замечания не умаляют значимости проведенного исследования и не влияют на ее общую положительную оценку.

Судя по материалам автореферата, диссертационное исследование отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Диссертационное исследование оформлено согласно требованиям

Положения о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

С учетом изложенного Герелишин Роман Игоревич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Главный научный сотрудник
Института региональной экономики и
межбюджетных отношений
федерального государственного образовательного
бюджетного учреждения высшего образования
"Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации",
д.э.н., доцент

<

➤ Светлана Владимировна Макара

«02» октября 2025 г.

125167, г. Москва, пр-кт Ленинградский, д. 49/2
Тел.: +7 (499) 943-98-55
e-mail: SMakar@fa.ru

Подпись Мс

Работник УК

